

右玉精神的接力传递

2 千群团结如一人,咬定青山根连根



拼版照片:上图为治理前,山西省右玉县随处可见半流动沙丘(资料照片);下图为山西省右玉县威远镇治理后的荒沙地,如今郁郁葱葱(7月24日报)

核心提示 2015年1月12日,习近平总书记在人民大会堂主持召开座谈会,同中央党校第一期县委书记研修班学员畅谈“县委书记经”。座谈中,总书记向大家讲起了山西右玉县委一任接着一任带领人民群众治沙造林的故事,要求大家要有“功成不必在我”的境界,像接力赛一样,一棒一棒接着干下去。

扎根还是撤离? 这是60多年前摆在中共右玉县第一任县委书记张荣怀面前的一张考卷。 位于晋蒙交界、毛乌素沙漠边缘的山西省右玉县,解放初期林木覆盖率不到0.3%,可谓风沙肆虐的不毛之地。曾有外国专家断言,这里不适宜人类居住,建议

1 一棵接着一棵栽,一任连着一任干

狂风肆虐,黄沙漫卷。右玉人就是那一棵棵小老杨,耐寒抗旱,代代扎根,筑起锁住风沙的绿色长城。

小老杨,学名小叶杨,根系深长,耐寒耐旱。正是它们,右玉才挡住了从年头刮到年尾的大风沙。

1949年,首任县委书记张荣怀上任,看到的是“十山九秃头”的荒凉。百姓生存,成为第一要务。

在一个长满小老杨的偏僻山沟,张荣怀找到了答案:农民说,有了树的保护,粮食收成比别处高几成。

他带领干部,前往右玉苍头河边,种下了第一棵小老杨……由此展开了一场豪气壮阔的绿色接力。

为了植树,他们殚精竭虑,调动起一切力量——

1953年,第二任县委书记王矩坤面对的是一场罕见春荒,国家下拨了40万公斤玉米。他和班子成员商量:村民每种一亩树,发给8.5公斤玉米,让“救灾粮”变成“植树粮”。

为了植树,他们忘我投入,一张蓝图干到底——

“飞鸽牌”干部要干“永久牌”的事,植树造林就是“永久牌”的事,这成为历任县委书记的座右铭。二十世纪八十年代末,山西很多县市搞煤炭开发。第十二任县委书记袁浩基没有盲目跟风,他疾呼:“绿色不进,风沙就进。耽误植树就是罪人!”

在这场传承接力中,右玉出了一个个爱树如子、惜树如命的“树书记”“林书记”——

第十三任县委书记姚焕斗,即将调到另一个县时,又返回办公室,拿上那把已被磨短了一寸的铁锹,摘下几片树叶,才恋恋不舍离开。

第十七任县委书记赵向东,离任时最后一件事是参加义务植树;在植树现场与第十八任县委书记陈小洪进行工作交接……

有近百公里古长城的右玉,又拥有了一道锁风沙的绿色长城——

经过近70年不懈努力,右玉林木覆盖率从不到0.3%扩大到现在的54%,硬是将一片不毛之地变成塞上绿洲。

举县搬迁。 “要想风沙住,就得多种树”——张荣怀和当地干部群众经过深入调研后如此作答。

自张荣怀起,右玉县二十任县委书记展开绿色接力,率领干部群众坚持不懈植树造林,一干就是60多年,林木覆盖率如今已达54%,近2000平方公里荒芜的塞上高原奇迹般变成了绿色海洋。

执政为民,绿色发展,这是一种矢志不渝的政治情怀;艰苦奋斗,久久为功,这是一份薪火相传的使命担当。

变绿并非终点。为了让绿水青山变成金山银山,循着人民对美好生活的向往,右玉干部群众如今奔着建设“富而美的右玉”这一目标,正围绕绿色发展进行“二次创业”,作答着又一张新时代的考卷。

如今,右玉绿了,也美了,新的困惑接踵而来——该县至今还是国家扶贫县。

新时期的右玉如何坚持和发展“右玉精神”,秉持为民初心,继续带领群众百尺竿头更进一步,万众期盼。

2016年初,以第二十任县委书记吴秀玲为班长的新一届右玉县委,接过绿色接力棒,在“绿水青山就是金山银山”这一论断指引下,开启二次创业新征程。

在持续推进造林绿化、提档升级的同时,不断追求“彩化”“财化”——

除了传统的松树,还种上了连翘等彩色植物及具有观赏价值和经济效益的中药材。

变生态资本为经济资本,化生态优势为经济优势,全力发展生态文化旅游——

右玉赛马已在业内知名,每到周末就有数千名国内外游客慕名而来。

发展特色农业产业,筑牢脱贫攻坚之基,增强人民群众获得感——

全县依托良好的生态环境,大力培育中药材、沙棘等产业,提升优质土豆、燕麦等传统种植业水平。

……

时序轮转,又一个清晨来临,朝阳在右玉县城南端的小南山公园洒下一片金辉。

60多年前种植的小老杨依然茂盛,周边已种满了樟子松、油松,新一轮的“绿水青山”正在接续——

清风拂来,林涛阵阵,仿佛是对“右玉精神”无言的宣示:执政为民,这是共产党人矢志不渝的政治情怀;

绿色发展,这是努力实现生态文明的创新理念;

迎难而上,这是百折不挠顽强拼搏的胸襟气概;

艰苦奋斗,这是自强不息锐意进取的本色体现;

久久为功,这是不计名利一脉相承的使命担当;

利在长远,这是立足当前放眼未来的价值追求。

“右玉精神”,就是穿越时空、历久弥新的时代精神,就是全心全意为人民服务的生动体现!

公园山顶,由人字形树根托起、象征春夏秋冬的四棵大树雕塑组成的绿化丰碑,在朝霞中愈显巍峨。

丰碑基座正面、西面、北面依次镌刻着习近平总书记批示、右玉绿化100多位功臣名字和描述植树造林事迹的《右玉绿化赋》。

基座东面,留出空白——右玉人说,这里期待后来者把绿色发展事业书写得更加精彩……

(据新华社太原8月22日电)



右玉县刘家窑村村民在收获小米(七月二十八日报)



右玉县小五台风力发电场的风力发电机组(七月二十四日报)



在右玉县玉龙马园,工作人员向观众展示马匹(七月二十九日报)

弘扬“右玉精神”建设美丽中国

绿水青山就是金山银山。推动绿色发展、建设生态文明,是关系人民福祉、关乎民族未来的大计,也是发展观念的一场深刻革命、发展方式的一次深刻转变。

山西省右玉县地处毛乌素沙漠的天然风口地带,曾经是一片风沙成患、山川贫瘠的不毛之地。60多年来,右玉县二十任县委书记一任接着一任干,带领全县干部群众坚持不懈植树造林,把当地林木覆盖率从解放初期的0.3%提升至54%,创造了塞北绿色奇迹,锻造了伟大的“右玉精神”。怎样推动绿色发展,如何让生态文明建设成为社会风尚,如何让发展真正造福于民,右玉实践提供了生动样本,“右玉精神”具有深刻启示意义。

“绿我涓滴,会它千顷澄碧。”“右玉精神”体现了共产党人全心全意为人民服务的根本宗旨,体现了迎难而上、艰苦奋斗的品格力量,体现了久久为功、利在长远的执政理念。几十年来,右玉领导干部为民初心不改,绿色耕耘不息,带领人民既营造绿水青山,又努力让绿水青山变成金山银山,奋力实现由“绿起来”到“富起来”的历史新跨越。环境就是民生,良好生态环境是最普惠的民生福祉。各级干部应以新发展理念为指挥棒,正确处理经济发展和生态环境保护的关系,像对待生命一样对待生态环境,打好污染防治的攻坚战,让良好生态环境成为人民生活的增长点,成为经济社会持续健康发展的支撑点。

推动绿色发展,有不少“硬骨头”要啃。在右玉,曾经“栽活一棵树,比养活一个娃还难”,但在党的团结带领下,干部群众始终保持迎难而上、艰苦奋斗的干劲,创造了气壮山河的绿色奇迹。事实证明,只要干部群众团结一心、埋头苦干,就没有克服不了的困难。推动形成绿色发展方式和生活方式任务艰巨,涉及环境污染综合治理、生态保护修复等方面,不仅要求领导干部敢于担当,也需要每个人都行动起来,以实际行动做生态文明建设的践行者、推动者,才能形成攻坚克难、共同参与的合力,让中华大地天更蓝、山更绿、水更清、环境更优美。

“骐骥一跃,不能十步;驽马十驾,功在不舍。”60多年来,右玉县坚持“换领导不换蓝图,换班子不换干劲”,咬定植树造林不放松,只有方法上的改进,没有方向上的偏离。“一任连着一任干,一棵接着一棵栽”,是“久久为功、利在长远”的生动写照。防风治沙不可能毕其功于一役,生态文明建设更是功在当代、利在千秋的伟大事业。只有以“一张蓝图干到底”的定力,“功成不必在我”的境界,持之以恒干下去,让绿色发展方式和生活方式成为一种自觉和常态,才能持续建设生态文明,不断开创人与自然和谐相处的新境界。

秀美山川是美丽动人的风景,伟大精神也是震撼心灵的风光。让我们大力弘扬“右玉精神”,切实推动绿色发展,携手建设美丽中国,描绘生态文明新画卷。

(据新华社北京8月22日电)

本版图片均由新华社发

停水公告

为配合古城路快速路改扩建工程,洛阳北控水务集团定于8月24日9时至8月25日9时对英才路供水管道进行改造。届时,滨河南路以东以南、古城路以北、王城大道以西区域将停水降压。请该区域的用户提前做好储水准备,并关闭家中水龙头。如提前恢复供水,不再另行通知。 咨询热线:9610001 洛阳市古城快速路工程建设指挥部 洛阳北控水务集团

事业单位法人 拟申请注销 登记公告

栾川县广播电视台中心、栾川县人民广播电台、栾川县电视台,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组,请债权人自2017年8月6日起90日内向本清算组申报债权。 特此公告 栾川县广播电视台资产清算领导小组

公告

尊敬的遇驾花园业主: 高新区孙旗屯乡孙白路与武汉路交叉口西北角的遇驾花园小区内新建的72间储藏室及42间车库房,未办理《建设工程规划许可证》,系违法建筑,请广大业主勿听信虚假宣传进行购买。已购买该房屋的业主,请于2017年9月20日前携带购房凭证及购房人身份证(含复印件)到高新区孙旗屯乡青岛南路社区102房间(警务室)进行登记。 联系人:焦女士;联系电话:13103792511; 地址:龙鳞路与北航路交叉口向北100米; 特此公告。 洛阳市城乡规划局 洛阳国家高新技术产业开发区管理委员会

警惕非法集资 避免财产损失 我市投资类、担保类公司以及各类咨询机构 经营范围中不包括吸收社会资金投资项目。 融资性担保公司、小额贷款公司举报电话:63209161 投资类企业举报电话:12315 市处非办 洛阳日报报业集团 宣